

5·18国际博物馆日 南博有望开放“秘密心脏”

南京博物院的神秘库房里,有的宝贝“价值连城”



价值百万,甚至过亿的“宝贝”在博物馆是怎么保管的?今年“5·18国际博物馆日”活动主场城市为南京,主会场就设在南京博物院。南博将举办多个特别展览,同时,南博文物库房也将对公众开放。到时候,公众可以了解到,宝贝是如何被悉心呵护的。

现代快报记者 胡玉梅

亮点
1

邀请公众参观库房

库房是博物馆的“秘密心脏”,是博物馆的机密所在。南博40多万件宝贝,分藏在不同的库房里。南博对文物库房,向来管理严格。尤其是设在朝天宫的南迁文物库房,从民国时期建立起来,至今,外人从来不能进去。就连库房保管员,也是要多个人陪同才能入内。

而南博本部的库房,管理也很苛刻。前些年,现代快报记者曾经有幸应邀参观地下库房。首先就要过一个铁门,铁门处有探头,进入库房,随身携带的包要统一保存,不能带进去,更不能随意拍照。那些价值连城的“宝贝”,尤其是镇馆之宝都是专人专管,每天都有保管员悉心呵护,巡查。

所有的宝贝,对于温度、湿度的要求都很高,因此,库房的温度和湿度为文物量身设置:温度在20℃~22℃,湿度在55%左右。据了解,今年的国际博物馆日,对公众来说,最大的期待,就是南博将邀请观众代表参观部分库房,以了解文物保管知识。具体怎么开放?一系列的方案正在酝酿中。

亮点
2

将有4个特别展

作为“国际博物馆日”的主会场,届时,南博将举办“博物馆藏品搭建沟通的桥梁”主题展览、“民国旗袍展”“双城记——南京与爱丁堡古城保护成果展”“江苏省第一次全国可移动文物普查工作宣传资料展”等4个特别展览。

“博物馆藏品搭建沟通的桥梁”主题展览,将通过多种场景化的文物组合,让人们感受博物馆藏品中所蕴含的关于生活、艺术、传统、交流以及过去生活方式

亮点
3

助残主题馆将正式开放

5月18日当天,南博助残主题馆“博爱馆”将正式开放。这是南博二期工程单独划出面积为200余平方米的展馆,专门为残疾人群提供语音解读、手感触摸、助残车等个性化服务,也是国内唯一向特殊人群提供无障碍服务的数字体验区。

丰富内涵。而“民国旗袍展”,现场配合有旗袍秀活动,力求展现古典与现代、传承与创新的完美结合。“双城记——南京与爱丁堡古城保护成果展”,重点介绍两个城市在古城保护上的举措以及成就,选取两个城市具有典型代表性的文物,同时辅以两城标志性的图片,传达给观众中西方古城保护的印象。“江苏省第一次全国可移动文物普查工作宣传资料展”将介绍江苏省的可移动文物普查情况。

另外,国际博物馆日活动还有江苏省博物馆馆长论坛、“它从哪里来”的青少年教育活动,通过组织青少年儿童,比照现在使用的器物如酒杯、电灯等,到博物馆展厅找寻这些器物在古代是什么样子。

旅游车不靠谱 出去玩当心“被甩”

快报讯(记者 刘伟娟)导游有没有导游证?旅游车辆是否具备营运资质?……昨天上午,南京旅游、交通部门再次联手,继夫子庙景区之后,对中山陵风景区进行了检查。结果发现,不少旅游车辆存在不规范现象。对此,南京市交通运输局运管处稽查支队工作人员表示,使用不规范旅游车辆,游客会有“被甩”的风险。因此,五一跟团出游,市民要擦亮眼睛。

昨天上午9点多,中山陵风景区内,一辆辆旅游大巴接踵而至,等候坐小火车观光的游客都排起了长队。南京市旅游部门和交通部门兵分两路,对导游人员、旅游车辆进行检查。检查中,不规范的营运车辆还有不少。稽查支队二大队工作人员王葵查到一辆非法营运的旅游大巴。这辆车是捷顺达运输有限公司的,车子的营运证已经过期。按照规定,非法营运将被处以3000元至1万元的处罚。检查中,工作人员还发现一些旅游车辆没有携带包车牌,司机解释称,连轴带团,都没时间回去取包车牌。

对此,运管处稽查工作人员表示,不规范旅游大巴,容易引发很多旅游纠纷,例如倒客、甩客、临时加价等。薛康举例说:“以往的检查中,我们就发现一些旅游团使用了不规范的旅游车辆,结果司机临时加价,不加价就不开车。甚至有司机中途串场,甩掉旅行团,去接别的活儿。这样的纠纷很多。”

对此,南京市旅游行政执法支队支队长解森龙表示,五一小长假即将来临,在此之前对南京重要景区景点进行旅游市场秩序检查,是要还游客一个健康的旅游秩序,对南京的景区景点留下美好的印象。他提醒市民,跟团出游,一定要找正规的旅行社,并且仔细看旅游合同条款,问清车辆、导游状况等。

南大附中高三(4)班英语考试,没有一个监考老师

送给学生的成人礼,信任

昨天下午,南京大学附属中学高三(4)班的教室里,28名学生开始英语考试。没有一位监考老师,这是学校送给学生们的18岁特别成人礼——信任,今后他们的每一场考试,都将是无人监考。学校还鼓励更多的班级申请加入。

实习生 欧阳丽蓉 现代快报记者 黄艳

下午4:40,高三“三模”考前测试英语学科即将开考,高三(4)班的教室里只有学生,英语课代表王爽站在讲台上分发试卷。而其他班级里依然是有老师监考,并由老师分发试卷。现代快报记者了解到,这场考试一共120分钟,一开始的20分钟是听力测试。王爽很熟练地操作讲台上的电脑播放录音,她自己直接趴在讲台上考试。教室外,班主任杭丽华远远地等着。他说,英语是第一门考试,接下来的每一门学科都是由课代表负责考场收发试卷和考试组织。“教室里没有监考老师,只有年级巡视老师,如果有一些紧急情况,老师会帮助处理。”

“从小到大的考试都有老师监考,突然没有老师监考了,倒有点不适应了。”英语课代表王爽说,一直以来班里的考风考纪都挺好的,没有老师监考,同学们应该还是会一如既往地遵守纪律,“毕竟这不仅是场英语考试,也是对我们诚信和自律的考试。”一位男生告诉记者,他是1996年5月31日出生的,还没过18周岁生日。“今天算是提前过生日了,我觉得有一种长大了,被信任的感觉。”他说,即使没有老师,他也相信所有的同学都会自己独立完成考试。“没有人会拿自己的未来去开玩笑。”他所在的班是学校的物生组合实验班,大家成绩都挺优秀的,他本人的目标是南京林业大学。“我们都已经摸索出适合自己的学习规律了,像我就从不开夜车,晚上10点多就睡了,但早上5:30起床,学习效果特别好。”他说,现在大家的状态调整得都不错,相信6月份一定会发挥好。



教室里没有老师监考 校方供图

南大附中副校长曹鹤洋告诉现代快报记者,“高三学生们今年正好18岁,他们在紧张地复习迎接人生的大考——高考,我们想设计一个特别的成人仪式,既不打乱他们正常生活学习的节奏,又真正让他们成长,形成自律、担当、诚信的品质。”记者了解到,高三(4)班的同学们知道学校的想法后,全班28个学生自愿申请加入,成为了首个试点班级,今后他们的每一次学科测试都将无人监考。“试点效果比较好后,我们会扩大范围,其他班级也可以申请。”曹鹤洋说。

澳大利亚留学移民置业展

4月26-27日(本周六、日)

悉尼 / 墨尔本 / 布里斯班十大全新精品项目联展

预约电话
025-

8528 8298

南京市金鹰珠江壹号国际酒店七楼一号贵宾厅(珠江路1号)

布里斯班可 New Farm小学 昆士兰科技大学 中国城 布里斯班CBD



真情回馈——来展会现场即可参加幸运大抽奖赢取精美礼品

澳洲著名开发商、澳洲资深大律师、澳洲房产资深投资专家强大阵容亲临现场! 为您量身打造澳洲房产投资、移民安家置业、留学自住“以房养学”专业方案!

南京长期展厅:白下区中山南路1号南京中心43楼D1-D2

AA 澳信集团
AUSIN GROUP

澳洲产权威机构

其他各大城市精品房产展
敬请关注澳信集团官方网站
www.ausingroup.com